Problemas de Fisica. Seminario III. Primer Curso de Quimica

Boletin seminario de problemas III

1. Un chorro de gas con n moléculas de masa m por unidad de volumen sale con velocidad
V' de una manguera de seccién circular a y choca con una pared que desvia el chorro sin
cambiar la magnitud de su velocidad (ver figura). Hallar la fuerza ejercida por el chorro
sobre la pared en funcién de las magnitudes citadas y del 4ngulo @ de incidencia del chorro
sobre la pared.

Figura 1: Problema 1

2. Un observador mide la velocidad de dos particulas de masa m y msy y obtiene los valores oy
y U2. Determinar la velocidad del centro de masa del sistema formado por las dos particulas
respecto del observador y la velocidad y momento de cada particula relativos al centro de
masa.

3. La molécula de metano (C Hy) tiene cuatro dtomos de hidrégeno localizados en los vértices
de un tetraedro regular de lado 0,18 nm, con el 4tomo de carbono situado en el centro del
tetraedro. Determinese el momento de inercia de esta molécula respecto de (a) un eje que
pase por el dtomo de carbono y un dtomo de hidrégeno y (b) un eje que pase por el dtomo
de carbono y por el punto medio de la linea que une a dos de los 4tomos de hidrégeno.

4. (*) Un cilindro macizo de masa M y radio R se encuentra sobre un bloque de masa m que
estd en reposo sobre una superficie sin rozamiento. Si aplicamos al bloque una fuerza F' se
acelera y el cilindro rueda sin deslizamiento. Determinar la aceleracién del bloque.

5. Una bola maciza de m = 0,20 kg se deja caer desde una altura hy = 20 cm rodando sin
deslizar tras lo cual sube por el plano inclinado de la derecha, en el cual el coeficiente de
rozamiento es y = 0,0 (ver figura). Determinar la altura que alcanza la bola h.

)

Figura 2: Problema 5

6. Un disco horizontal de M = 8,0 kg y un diametro ¢ = 1,0 m gira sin friccion sobre un eje
horizontal que pasa por su centro. El perimetro del disco es recorrido por una via de un
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tren de juguete. La via es de masa insignificante y el tren tiene una masa m = 1,0 kg. Si al
ponerse el tren en movimiento desde el reposo alcanza una velocidad constante v; = 0,60
m/s respecto a la via calcule la magnitud y direccién de la velocidad angular del disco
respecto a la tierra.

7. El blanco en una galeria de tiro consiste en un bloque de madera cuadrado vertical de 500
g vy 25 cm de arista que pivota sobre un eje horizontal en su lado superior al recibir los
impactos. Si una bala de 2 g que viaja a 350 m/s golpea al blanco en su centro incrustdndose
en él

a) ;Qué velocidad angular tiene la tabla justo tras el impacto?
b) Qué altura méxima sobre el punto de equilibrio alcanza el centro de la tabla?

¢) {Qué velocidad minima tiene que llevar la bala si vemos que la tabla da una vuelta
completa?

8. Un cilindro sélido uniforme de masa M y radio 2R descansa sobre una mesa horizontal y
se le ata un hilo a su centro mediante un rodamiento que le permite girar. El hilo pasa
por una polea con forma de disco de masa M igual a la del cilindro y radio R. Del otro
extremo del hilo se suspende una masa también igual a M liberandose el sistema desde el
reposo. Calcilese la aceleraciéon que adquiere el bloque al caer (a) si el cilindro rueda sin
deslizar, (b) si el cilindro desliza sin rodar.

(2

Figura 3: Problema 8

9. Un reloj de péndulo tiene un periodo de 2 s a una temperatura de 25°C y estd construido
en acero. Si el péndulo se asimila a uno ideal, a) calcular la variacién relativa de longitud
de la varilla cuando la temperatura pasa a 15°C teniendo en cuenta que el coeficiente de
dilatacién volumétrico del acero es B = 3,6 x 10> K~1. b) ;Cudntos segundos por dia
adelantard o atrasara el reloj a 15°C?

Nota.- El coeficiente de dilatacién (3) de un material se define como g = 1/V (0V/0T),.

10. Una onda transversal en un hilo tiene v = 12m/s y amplitud A = 0,05 m con longitud de
onda A = 0,8 m. Las ondas viajan en el sentido positivo de z y en ¢t = 0 el extremo z = 0
tiene un desplazamiento nulo y se mueve hacia abajo. Calcular:

IS

Frecuencia, periodo y nimero de onda de esta onda.

Funcién de onda asociada.

(9}

Desplazamiento transversal del punto con z = 0,25 m para ¢t = 0,1s.

>N
~— ~— ~— ~—

ISH

i Cuanto tiempo debe pasar tras ¢ = 0,1s para que el punto en z = 0,25 m tenga un
despalazamiento nulo?
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